



Конкурс детских рисунков, посвященных Дню спасателя России на тему: «МЧС глазами детей»



Ежегодно 27 декабря в России отмечают День спасателя — праздник, посвященный людям, ежедневно стоящим на страже безопасности и спасения жизней. Этот день символизирует благодарность и уважение к тем, кто работает в экстремальных условиях ради защиты граждан.

В преддверии праздничного дня отделом надзорной деятельности и профилактической работы по г.Красноярску совместно с Главным управлением образования администрации г.Красноярска, Испытательной пожарной лабораторией по Красноярскому краю, среди Дружин юных пожарных образовательных учреждений г.Красноярска, был проведен конкурс рисунков, посвященных Дню спасателя России на тему: «МЧС глазами детей».

Целью мероприятия явилось приобщение подрастающего поколения к воспитанию национальной

гордости и уважительного отношения к нелегкому труду пожарных и спасателей, формированию активной жизненной позиции детей посредством творчества.

В конкурсе приняло участие более 300 учащихся школ города Красноярска. Учащиеся образовательных учреждений изобразили в своих рисунках представителей мужественной профессии, которые тушат пожары, эвакуируют людей со льдин, вытаскивают рыбаков из полыни и оказывают пострадавшим первую помощь. Через рисунки школьники постарались передать свои знания о нелегкой работе пожарных и спасателей, о трудовых буднях, пожарно-техническом вооружении подразделений МЧС России.

Перед комиссией стояла непростая задача — выбрать лучших из большого количества прекрасных работ. В итоге после тщательного отбора и голосования были определены победители.

Победители

1 возрастная группа (от 8 до 12 лет)

1 место - ученица МАОУ СШ №147 — Геворян Лика;
2 место - ученица МАОУ СШ №148 — Загоренко Василиса;
3 место - ученица МАОУ Лицей №1 — Ильина Ксения.

□ **ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА**
На территории
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
на 10 января 2026 года:
произошло **166** пожаров;
погибло на пожарах **5**
человек; получили травмы
на пожарах **8** человек.

В КРАСНОЯРСКЕ
на 10 января 2026 года:
произошло **24** пожара;
погибло на пожарах **2**
человека; получили
травмы на пожарах **3**
человека.

2 возрастная группа (от 13 до 17 лет)

1 место - ученица МАОУ СШ № 23 — Сницкий Иван.;
2 место - ученица МБОУ СШ № 84 — Лопатина Кристина;
3 место - ученица МБОУ СШ № 86 — Пахтаева Венера.

Благодарим школьников за активное участие и творческий подход в исполнении конкурсных работ на такие важные темы, как спасение жизни людей и оказание помощи в трудных ситуациях.

**Инспектор ОНД ОНДиПР
по г. Красноярску**
Мозолина В.С.

Основные причины пожаров за 2025 год

За 2025 год на территории города Красноярска зарегистрировано 1197 пожаров, погибло на пожарах 17 человек, травмировано – 33.

Основными причинами возникновения пожаров явилось:

- Неосторожное обращение с огнем – 799;
- Электротехническая причина – 193;
- Неосторожное обращение с огнем при курении- 6;
- Неисправность систем, механизмов и узлов транспортных средств – 27;
- Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 17;
- Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога – 24.
- Неосторожное обращение с огнем является самой распространенной причиной возникновения пожара.

Главной причиной такого легкомысленного поведения является укоренившееся в сознании большинства людей представление о том, что пожар в нашей действительности явление очень редкое. Человеку свойственно думать или надеяться на то, что беда обойдет его стороной. Увы, это не всегда так. Примеров пожаров из-за неосторожного обращения с огнем огромное множество. Неосторожность в обращении с открытый огнем, будь то свечи или спички, непотушенный окурок, неумелое использование пиротехники, неосторожность в обращении с горючими или легко воспламеняющимися жидкостями.

Курящих у нас много и, увы, год от года их число растет. О вреде курения с точки зрения медицины было сказано не единожды.

Пожар по причине курения в нетрезвом состоянии, да еще в постели, можно назвать самой



опасной разновидностью возникновения пожара, потому что в этом случае люди гибнут от угарного газа исходящего от продуктов горения, на которые упал окурок сигареты. Это опасно еще тем, что подобный вид пожара трудно, практически невозможно предупредить.

Стоит отметить, что в беде могут оказаться не только нетрезвый курильщик и его домочадцы, но и соседи. А позднее сообщение о пожаре влечет за собой угрозу распространения огня на соседние дома и квартиры, увеличивая тем самым ущерб и вероятность гибели людей на пожаре.

14 декабря года произошел пожар в трехквартирном жилом доме по пер. Одесский. Причиной пожара послужила неосторожность при курении собственника дома. Из-за непотушенной сигареты в вечернее время загорелась пристройка и пожар перешёл на дом. В результате пожара пострадала одна из квартир.

Очень часто происходят пожары в жилом секторе и из-за неисправного печного оборудования.

Так, 30 декабря 2025 года произошел пожар по ул. 2-я Ботаническая г. Красноярска. Из-за неправильного устройства отопительной печи индивидуальный жилой дом поврежден на 5 кв.м.

Пожары чаще всего возникают из-за их перекала, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки горящих углей. Нередко на таких пожарах гибнут люди, а большинство получают отравление угарным газом.

Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть залиты водой и удалены в специально отведенное для них место. Большинство пожаров, связанных с удалением зольных остатков, начинаются именно с этого пути, потому, что без крышки в ведерке разгорается огонь, стоит только подуть ветру. Возросшая температура может привести к возгоранию пола и других деревянных конструкций. Что еще хуже, зимний ветер может разнести разгоревшиеся угли на деревья или строения, что приведет к более серьезным проблемам.

Вроде мы все знаем эти правила, но всё же продолжаем пренебрегать.

Соблюдая элементарные правила пожарной безопасности, вы сохраните свое жилье, имущество, а может быть, и жизнь. Поэтому хотелось бы сказать еще раз, что Ваша безопасность в Ваших руках.



**Дознаватель ОД
ОНД и ПР по г. Красноярску
Е.А. Васильева**

Безопасная зима

Ежегодно в зимний период с понижением температуры воздуха фиксируется увеличение количества пожаров, связанных с использованием электроприборов и отопительного оборудования. В связи с наступлением морозной погоды, отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску обращает внимание населения на усиление мер пожарной безопасности в жилом секторе.

ЗИМА - это самое суровое время года, и это не только морозная свежесть и искрящийся снег, это еще и время, когда стоит внимательнее относиться к пожарной безопасности: не оставлять без присмотра отопительные приборы, печи и камины, не перегружать электропроводку.

Нужно помнить о том, что пожар легче предупредить, чем тушить. Понижение температуры воздуха приводит к тому, что граждане начинают использовать дополнительные источники тепла: камины, рефлекторы, калориферы, а иногда и самодельные электронагреватели.



Опасность такого обогревателя заключается в том, что любой дополнительный источник потребления электроэнергии – это дополнительная нагрузка на электропроводку, которую она порой не выдерживает, что становится причиной пожаров.

В целях недопущения пожаров на территории г. Красноярска сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску, в том числе с представителями администраций и сотрудниками полиции продолжается профилактическая работа с населением.



Для максимального охвата жителей с целью повышения культуры безопасного поведения, сотрудниками государственного пожарного надзора на постоянной основе осуществляется взаимодействие с органами местного самоуправления с привлечением надзорных и правоохранительных органов, органов социальной защиты.

На сегодняшний день сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической



работы по г. Красноярску продолжается активная профилактическая работа по предупреждению пожаров, травмирования и гибели при них людей в жилом секторе города, в приоритетном порядке - в местах проживания социально-неадаптированных граждан и семей.

Профилактическая работа проводится, как в форме рейдов по жилым домам с распространением памяток о мерах пожарной безопасности в жилье, так и путем публикаций, распространения в средствах массовой информации города соответствующих материалов по противопожарной тематике.

Будьте внимательны и берегите себя и своих близких!

**Инспектор ОНД и ПР по Центральному району
г. Красноярска
Адамович К.А.**

Дознание в МЧС!

Сегодня, 23 января дознаватели МЧС России празднуют свой профессиональный праздник.

Дознание в МЧС – это органы федерального государственного пожарного надзора федеральной противопожарной службы Министерства РФ по делам гражданской обороны, на пожар и приступить к его чрезвычайным ситуациям и расследованию - это и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России), которые вправе возбуждать следы, разрушает первоначальную уголовные дела о преступлениях, обстановку на момент пожара, непосредственно связанных с их возможные улики. От дознавателей повседневной служебной деятельности, подчиненной общей задаче защиты жизни и здоровья людей, имущества от пожаров, осуществления государственного пожарного надзора в РФ за соблюдением требований безопасности и пресечения их нарушений.

В большинстве случаев причина пожара не лежит на поверхности. Невозможно установить причину пожара и лиц, причастных к его происхождению, сидя за рабочим столом в теплом кабинете.

Практически на каждом пожаре дознаватель вручную разгребает завалы пепелища, чтобы в прямом смысле докопаться до истины.

Самое главное в работе дознавателя – это мобильность и профессионализм. Быть готовым в любое время суток быстро выехать на пожар и приступить к его расследованию - это и есть основная задача пожарного дознавателя. Огонь уничтожает все следы, разрушает первоначальную обстановку на момент пожара, требуются специальные познания во многих областях науки, начиная с основ теории горения и заканчивая основами электротехники, поведения металлов и строительных конструкций в условиях пожара. Задача дознавателя – найти причину пожара и виновных в его возникновении: по прогару в стене, степени обугливания мебели, окалине на металлических деталях

горения, месте очага возгорания. То, что на взгляд дилетанта является просто пепелищем и грудой горелых развалин, для опытного дознавателя – профессиональная задачка с клубком вопросов и противоречий.

Роль дознания заключается в том, что оно позволяет более эффективно и мобильно производить предварительное расследование по преступлениям малой и средней тяжести, совершаемых как взрослыми, так и несовершеннолетними.

Самое главное в работе дознавателя – это мобильность и профессионализм. Быть готовым в любое время суток быстро выехать на пожар и приступить к его расследованию - это и есть основная задача пожарного дознавателя.

С большой благодарностью хочется отметить, что дело своё сотрудники знают и очень любят. Дознаватели – это тонкие психологи, которые в совершенстве владеют законодательной базой. Это люди, способные проникнуться чужой бедой и при этом принять единственно верное решение.

Поздравляем всех дознавателей федерального государственного пожарного надзора с их профессиональным праздником!

**Дознаватель ОД
ОНД и ПР по г. Красноярску
Е.А. Васильева**



Распространяется
бесплатно
Тираж 999 экз.

№ 1 (147) от 10 января 2026 года
Выпускается отделом надзорной деятельности
и профилактической работы по г. Красноярску
Редакторы Новашов В.В., Казакова А.С.,
компьютерная верстка и дизайн Казакова А.С.

Адрес: 660049,
Красноярский край,
г. Красноярск,
пр. Мира, 68.
Тел.: (391) 275-16-45